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Лікування ран у хірургії є однією із важливих проблем, яку необхідно 
вирішувати з урахуванням виду тварини, її загального стану, стадії ранового 
процесу, а також різновиду рани. 

Метою досліджень було вивчити ефективність некогерентного поляри-
зованого світла, джерелом якого є лампа «Біоптрон», у поєднанні із іншими 
лікарськими засобами, за лікування гнійних ран у свиней та прослідкувати 
за змінами у складі їх крові. Дослідження проводили в умовах ТОВ «ДФУ 
АГРО» с. Грозіно Коростенського району Житомирської області на свинях 
великої білої породи, у яких діагностували випадкові гнійні рани м’яких тка-
нин у різних ділянках тіла. Всього було обстежено 675 свиней. Із гнійними 
ранами виявили 11 тварин, з яких було сформовано дослідну і контрольну 
групи та призначено відповідні схеми лікування.

Встановлено, що після застосування схеми лікування, що полягала у ви-
користанні некогерентного поляризованого світла, джерелом якого є лампа 
«Біоптрон», марлевого дренажу із метирулациловою маззю та маззю ніта-
цид, а також внутрішньомʼязових ін’єкцій амоксициліну, гнійні рани у сви-
ней дослідної групи повністю загоювалися в середньому на 16–17-ту добу, а 
у контрольної, де використовували традиційний метод лікування (хірургічна 
обробка рани; дренаж із 3 % розчином борної кислоти; 10 % катозал; 5 % 
синтоміцинова емульсія; внутрішньомʼязово 15 % амоксикел), повне загою-
вання спостерігали на 19–20-ту добу. Швидше загоювання ран у дослідних 
тварин пов’язуємо із кращою ранозагоюючою дією мазі нітацид у комплексі 
із опроміненням їх некогерентним поляризованим світлом.

Дослідження крові свиней за гнійних ран, у порівнянні із клінічно здо-
ровими тваринами, виявили зміни, зокрема: зниження рівня гемоглобіну, 
еритропенію та лейкоцитоз, значне прискорення швидкості осідання ери-
троцитів, а також зниження біохімічних показників.

Для скорочення термінів загоювання гнійних ран у свиней необхідно 
використовувати медикаментозне лікування у поєднанні із фізіотерапевтич-
ними процедурами.

Подальші дослідження будуть спрямовані на застосування некогерент-
ного поляризованого світла, випромінюваного лампою «Біоптрон» за хірур-
гічної патології тварин.
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гнійні рани, свині, загоювання ран, кров.

УДК 614.9:619

Некогерентне поляризоване світло  
за лікування гнійних ран у свиней

Ковальчук Ю.В. , Грищук Г.П. , Євтух Л.Г.

Поліський національний університет

ukoval1975@ukr.net

Постановка проблеми та аналіз остан-
ніх досліджень. Лікування ран у хірургії є 
однією з важливих проблем, яку необхідно 
вирішувати з урахуванням виду та загального 
стану тварини, стадії ранового процесу, а та-

кож виду рани, оскільки порушення загоюван-
ня може призвести до численних негативних 
наслідків [1]. Одноголосною є думка про те, 
що лікування гнійних ран має бути етіотроп-
ним, комплексним з використанням різних ме-
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тодів санації та системної терапії. На сьогодні 
створено безліч лікарських засобів як місце-
вого, так і загального застосування [2–6].

Проте, масове використання антимікроб-
них препаратів у лікуванні інфекційних про-
цесів спричиняє зниження чутливості фло-
ри до них. Лікування ран та гнійної інфекції 
ускладнюється збільшенням кількості антибі-
отикорезистентних штамів патогенних мікро-
організмів і певними труднощами за створен-
ня оптимальної концентрації антибіотиків для 
зони ушкодження та порушеннями імунної ре-
активності організму [7, 8].

На сьогодні, на жаль, мало приділяється 
уваги методам лікування, спрямованих на мак-
симальне використання фізіологічних можли-
востей організму – новокаїнотерапії, лазероте-
рапії та ін. Фізіотерапевтичні прилади поки не 
стали надбанням практикуючих лікарів вете-
ринарної медицини через високу вартість, від-
сутність досконалих методик їх використання 
у ветеринарії та недостатнє виготовлення при-
ладів ветеринарного призначення, складність 
використання – медичних.

Угорські вчені у 1981 році на базі розро-
блених лазерних установок створили джерело 
світла, у якому калібрується спектр видимо-
го світла та інфрачервоного випромінювання. 
Вони ж виділили окремий параметр випромі-
нювання – його полімеризацію, що було вико-
ристане для створення системи світлотерапії 
“Біоптрон”. Поляризація світла, що випро-
мінює лампа “Біоптрон”, означає те, що його 
хвилі розповсюджуються в паралельних пло-
щинах, а некогерентність – те, що на відміну 
від лазерного випромінювання світло Біоптро-
на не має фази, тобто рух світлових хвиль не 
синхронізований [9, 10].

Система світлотерапії «Біоптрон» охоплює 
діапазон довжин хвиль від 480 до 3400 нм,  
має низьку щільність енергії, що складає в се-
редньому 2,4 Дж/см², досягає ділянки впливу 
з постійною стійкою інтенсивністю. Пито-
ма потужність «Біоптрон» дорівнює близько  
40 мВт/см² за дії з відстані 10 см. Ці власти-
вості зумовлюють вплив світла «Біоптрон» 
на клітини глибиною до 2,5 см під поверхнею 
шкіри [9, 10].

У медичній клінічній практиці некогерент-
не поляризоване світло (НПС) використову-
ють для лікування пролежнів, виразок, опіків, 
мікробних, вірусних і алергічних дерматитів, 
акне, фурункулів, прискорення загоювання 
ран, стимуляції обмінних процесів. Позитив-
ні клінічні результати також були отримані за 
лікування Пайлер-світлом ран шкіри з торпід-
ним перебігом, що не піддавалися загоєнню за 

допомогою традиційної терапії. Встановлено, 
що під впливом світла «Біоптрон» прискорю-
валося загоєння ран, зменшувався біль, не спо-
стерігалося гіперпродукції рубцевої тканини 
[11–18].

У роботі використали лампу «Біоптрон», 
що випромінює некогерентне поляризоване 
світло, для лікування ран у свиней.

Мета досліджень – вивчити ефективність 
некогерентного поляризованого світла, дже-
релом якого є лампа «Біоптрон», за лікування 
гнійних ран у свиней та прослідкувати за змі-
нами у складі їх крові.

Матеріал і методи досліджень. Дослі-
дження проводили в умовах ТОВ “ДФУ АГРО” 
с. Грозіно Коростенського району Житомир-
ської області на свинях великої білої породи, 
у яких діагностували випадкові гнійні рани 
м’яких тканин в різних ділянках тіла. Всього 
було обстежено 675 свиней. Із гнійними ра-
нами було виявлено 11 тварин, що становить 
1,6 % від загальної кількості свиней. Рани в 
основному локалізувалися в ділянці лопаток, 
стегон, шиї та бокових черевних стінок і пере-
важали серед них – різані та різано-рвані. Було 
сформовано дослідну (6 голів) і контрольну 
(5 голів) групи тварин і призначені відповідні 
схеми лікування (табл. 1).

Таблиця 1 – Схема лікування випадкових гнійних ран 
                      у свиней

Група 
тварин Схема лікування

Дослідна, 
n=6

1) хірургічна обробка рани;
2) дренаж, просочений маззю нітацид;
3) опромінення лампою «Біоптрон»;
4) 5 % метилурацилова мазь;
5) 15 % амоксицилін ЛА.

Контрольна, 
n=5

1) хірургічна обробка рани;
2) дренаж із 3 % розчином борної 
кислоти;
3) 10 % катозал;
4) 5 % синтоміцинова емульсія;
5) в/м 15 % амоксикел.

Лікування ран проводили з урахуванням 
фазності ранового процесу. У першу фазу піс-
ля ретельної хірургічної обробки ран тваринам 
дослідної групи застосовували на 3–4 добу 
марлевий дренаж, просочений маззю нітацид. 
Також їм використовували (впродовж п’яти 
діб) один із способів фізіотерапії, а саме оп-
ромінення ран лампою «Біоптрон». Інструкції 
щодо використання даної лампи при загоюван-
ні ран у свиней, на жаль, сьогодні немає, тому 
ми відійшли від рекомендованого авторами 
режиму часу і кратності застосувань, які вони 
використовують у гуманній медицині. Перший 
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день, зафіксувавши тварину, процедуру прово-
дили впродовж 7 хв, другий – 5, третій – п’ятий 
– 3 хвилин. Лампу тримали на відстані 7–10 см 
від поверхні рани.

У тварин контрольної групи у першу фазу 
ранового процесу після хірургічної обробки в 
рану вводили дренаж із 3 % розчином борної 
кислоти і внутрішньомʼязово 10 % розчин ка-
тозалу.

У другу фазу ранового процесу застосува-
ли 5 % метилурацилову мазь у дослідній групі 
тварин і 5 % синтоміцинову емульсію у кон-
трольній. 

Також тваринам дослідної групи для при-
гнічення патогенної мікрофлори, починаючи 
із другої доби після виявлення ран, внутріш-
ньомʼязово вводили 15 % амоксицилін ЛА, а 
контрольним – 15 % амоксикел ЛА (у дозі 1 мл 
на 10 кг живої маси тварини). Повторно ін’єк-
ції робили через 48 годин.

Зразки крові свиней для лабораторних до-
сліджень відбирали із очного синуса вранці до 
годівлі. Відбір крові робили на 7-у добу перебі-
гу ранового процесу.

Загальноклінічний аналіз крові: кількість 
еритроцитів, лейкоцитів та гемоглобіну ви-
значали за допомогою автоматичного гемато-
логічного аналізатора Abacus vet5 (виробник 
Diatron, Венгрія).

Біохімічне дослідження крові (вміст загаль-
ного білка та кальцію, неорганічного фосфору, 
вітаміну А, каротину і глюкози) проводили за до-
помогою біохімічного напівавтоматичного аналі-
затора Chem-7 (Erba, Чехія), реагенти ДАС.

ШОЕ (швидкість осідання еритроцитів) 
визначали за допомогою методу Панченкова  
(в піпетці).

Статистичну обробку цифрових даних здій-
снювали на персональному комп’ютері з ви-
користанням електронних таблиць «Microsoft 
Excel». При цьому визначали середню арифме-
тичну (М), статистичну помилку середньої 
арифметичної (m), показник достовірної різ-
ниці між середнім арифметичним двох варіа-
ційних рядів за критерієм достовірності (td) і 
таблицею Стьюдента. Різницю між двома ве-
личинами вважали вірогідною за * – Р < 0,05; 
** – Р < 0,01; *** – Р < 0,001.

Результати досліджень та обговорення. 
За виявлення у свиней випадкових гнійних ран 
вони характеризувалися припухлістю в межах 
7–10 см, незначним зяянням, накопиченням  
(в основному в нижній частині рани) гнійного 
ексудату, підвищенням місцевої температури та 
відмічалась болючість тканин. У двох тварин із 
гнійними ранами спостерігалося незначне під-
вищення загальної температури тіла до 41 ºС.

Лікування гнійних ран має бути і місцевим 
і загальним. Крім того, спосіб лікування визна-
чається фазою ранового процесу. За місцево-
го лікування у першу фазу ранового процесу 
ставили за мету знешкодити мікроорганізми в 
рані, забезпечити адекватне дренування ексу-
дату, сприяти очищенню рани від некротичних 
тканин, знизити прояв запальної реакції.

Мазь, а з нею й інші інгредієнти проника-
ють у глибину тканин і діють там антимікроб-
но та антитоксично. При застосуванні дренажу 
разом із запальним ексудатом на поверхню 
рани екстрагується велика кількість мікроор-
ганізмів, що гинуть під впливом зовнішнього 
середовища та застосовуваних лікарських за-
собів. Крім того, роль дренажу зводиться до за-
міни сильного подразника (інфекція) слабким, 
а в подальшому – до підтримання слабкого по-
дразнення, необхідного для росту грануляцій-
ної тканини та нормалізації трофіки.

Відомо, що у тканинах гнійних ран поси-
люються фагоцитоз і ферментативні процеси, 
що призводить до накопичення в них гнійного 
ексудату. Для їх лікування у першу фазу корис-
туються засобами, що мають протизапальні, 
протимікробні і протитоксичні властивості. 
Цим вимогам відповідають і засоби механіч-
ної, фізичної та хімічної антисептики.

У другій фазі ранового процесу лікування 
було спрямоване на стимуляцію репаративних 
процесів і пригнічення інфекції. У цей період 
ексудація різко зменшувалася і зникала необ-
хідність у пов'язці, застосуванні гіпертонічних 
розчинів та дренуванні. Грануляції дуже ніжні 
й ранимі, тому ми застосували мазі, що містять 
стимулюючі речовини.

За дослідження перебігу ранового процесу 
гнійних ран установлено, що на другу добу піс-
ля їх виявлення відмічали значне зяяння ран, 
великий набряк та болючість тканин навколо 
них, заповнення нижнього кута гнійним ексу-
датом. Загальний стан тварин за показниками 
температури, пульсу, дихання та поведінки 
визначали як задовільний. До четвертої доби 
болючість тканин наростала, а їх набряк роз-
повсюджувався в межах 7–10 см в діаметрі. 
Рани не зяяли, за пальпації оточуючих тканин 
виникала больова реакція.

Після застосування першої схеми лікування 
(дренаж із метирулациловою маззю та маззю ні-
тацид і лампа «Біоптрон») у дослідних тварин 
на 5–7-му добу помітно зменшилася кількість 
ранового ексудату, рани інтенсивно очищалися 
від змертвілих тканин, тоді як у контрольних – 
це можна було помітити на 9–10-ту добу. 

У однієї тварини набряк тканин навколо 
рани ще був значним, а за натискування на 
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її краї з-під струпа виділявся білого кольору 
гнійний ексудат. Ще у однієї тварини струп був 
тріснутий посередині. Тканини навколо цих 
ран були болючі, але їх набряк зменшився до 
3,9–5,1 см у діаметрі.

На 10–11-ту добу перебігу ранового проце-
су рани тварин дослідної групи майже повні-
стю очистилися від некротизованих тканин, а в 
контрольних – на 13–14-ту.

На 14-ту добу майже у всіх тварин дослід-
ної групи поверхні країв ран були покриті фі-
бриновим струпом темно-коричневого кольо-
ру, набряк тканин зменшився до 2,6–3,5 см у 
діаметрі, а в контрольних це відбувалося в се-
редньому на 17 добу.

Встановлено, що після запропонованих 
схем лікування, гнійні рани у свиней повністю 
загоювалися у тварин дослідної групи в серед-
ньому на 16–17-у добу, а у контрольних – на 
19–20-у добу (табл. 2). 

Швидше загоювання ран у дослідних тва-
рин пов’язуємо із кращою ранозагоюючою 
дією мазі нітацид у комплексі із опроміненням 
їх некогерентним поляризованим світлом, дже-
релом якого є лампа «Біоптрон».

Мазь нітацид містить у своєму складі суль-
фаніламід – стрептоцид та антибактеріальний 
засіб амінітрозол – нітазол. Завдяки їх спо-
лученню мазь чинить антимікробну дію на 
грампозитивну і грамнегативну, аеробну та 
анаеробну, спороутворюючу і аспорогенну мі-
крофлору.

Вона також чинить протизапальну дію. 
Мазева основа має гіперосмолярні властиво-
сті, завдяки чому сприяє підсушуванню рани і 
сорбує гнійно-некротичні маси, завдяки чому 
очищає рану. Макрогол 400 мазевої основи по-
легшує проникнення діючих речовин у ткани-
ни, що оточують рану, і, таким чином, впливає 
на глибинно розташовані збудники, діючи про-
філактично на розвиток вторинної інфекції.

Таблиця 2 – Терміни лікування тварин із гнійними
                      ранами

Група тварин Повне загоювання ран, діб

Дослідна 16 – 17
Контрольна 19 – 20

Значна кількість хірургічних захворювань у 
зв'язку з поверхневим розташуванням патоло-
гічних вогнищ має показання для Пайлер-світ-
лотерапії. До них належать післяопераційні і 
гранулюючі рани, травматичні ушкодження, 
запальні процеси опорно-рухового апарату та 
ін. Наслідком курсу світлотерапії є прискорен-
ня загоювання ран, поліпшення епітелізації, 

зниження больового синдрому і скорочення за-
гального періоду одужання. Здебільшого, Пай-
лер-світлотерапія поєднується з лікуванням 
іншими фармакологічними і фізіотерапевтич-
ними засобами [14].

Низька і постійна щільність світла лампи 
Біоптрон має яскраво виражену біостимулюю-
чу дію і позитивно впливає на перебіг біологіч-
них процесів в організмі.

Під впливом некогерентного поляризо-
ваного світла збільшується енергетична ак-
тивність клітинної мембрани, стимулюються 
регенеративні процеси. Дія поляризованого 
світла також проявляється в активації діяль-
ності Т-лімфоцитів, підвищення місцевої кон-
центрації імуноглобулінів внаслідок активації 
В-лімфоцитів, стимуляції і проліферації фібро-
бластів, що сприяє утворенню нових колагено-
вих волокон, кровоносних судин, активнішому 
насиченню кисню в шкіру та її гідратації. Світ-
ло, випромінюване лампою “Біоптрон”, сприяє 
проникненню кисню з поверхні в глибину та її 
оксигенізації [10, 14].

За опромінення гнійних ран у свиней до-
слідної групи світлом «Біоптрон», повне загою-
вання спостерігали на 16–17 добу (контрольної 
групи – на 19–20 добу), що пов’язуємо з біо- 
стимулюючими властивостями Пайлер-світла, 
оскільки впливаючи на шкіру, воно стимулює 
світлочутливі внутрішньоклітинні структури і 
молекули, що запускає клітинні ланцюгові ре-
акції і так звані вторинні відповіді, які не обме-
жуються тільки ділянкою дії, а поширюються 
на весь організм.

За даними Гуляра С. А. при хронічних інфі-
кованих ранових процесах, коли прогресують 
послаблення загальної і локальної імунорезис-
тентності та адаптація мікрофлори до антимі-
кробних препаратів, фізичні чинники, що ма-
ють ранозагоюючу та імуновідновлюючу дію, 
можуть мати вирішальне значення, зокрема і 
Пайлер-світло, випромінюване лампою «Бі-
оптрон», коли включаються всі механізми його 
дії (стимуляція, регенерації, активація мікро-
циркуляції, імунонормалізація, знеболювання 
та ін.) [10, 14]. 

Морфо-біохімічні показники крові свиней 
із гнійними ранами. Порівнювали кров від клі-
нічно здорових свиней із тваринами з гнійни-
ми ранами.

Під час дослідження складу крові свиней з 
гнійними ранами встановлено вірогідне змен-
шення кількості еритроцитів до 5,2±0,05 Т/л, 
підвищення лейкоцитів до 22,2±0,15 Г/л, що 
очевидно було відображенням захисної реак-
ції організму у відповідь на запальний процес 
(табл. 3).
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Таблиця 3 – Морфологічні показники крові свиней із 
                     гнійними ранами, М ± m

Показник
Група тварин

клінічно здорові
(n=10)

із ранами 
(n=11)

Гемоглобін, г/л 100,6±1,05 87,5±0,56**

Еритроцити, Т/л    6,2±0,12   5,2±0,05*

Лейкоцити, Г/л  12,0±0,14 22,2±0,15***

ШОЕ, мм/г    5,6±0,05 10,1±0,12***

Примітка: * - Р < 0,05; ** - Р < 0,01; *** - Р < 0,001.

У тварин з гнійними ранами вміст гемоглобі-
ну складав 87,5±0,56 г/л і був менший у порівнян-
ні із клінічно здоровими тваринами (100,6±1,05). 
ШОЕ у свиней із гнійними ранами (10,1±0,12 
мм/г) навпаки майже у два рази була вищою у 
порівнянні із контролем (5,6±0,05 мм/г). 

Із лейкограми (табл. 4) видно, що у тварин 
із гнійними ранами вірогідно зростає кількість 
нейтрофілів до 57,9±2,1 %. Це свідчить про те, 

що вони виконують функції захисту організму 
шляхом фагоцитарної активності та участі у 
формуванні гуморального імунітету, у процесі 
відновлення за пошкодження тканин.

Відсоток моноцитів і лімфоцитів навпа-
ки був меншим у хворих тварин (33,8±0,38 і 
1,7±0,12) в порівнянні із здоровими (50,0±1,37 
і 4,8±0,26 відповідно).

Абсолютна кількість еозинофілів в кро-
ві тварин із гнійними ранами була меншою 
(6,4±0,7 %) у порівнянні із клінічно здоровими 
тваринами (11,9±0,2 %) (табл. 4). 

Біохімічні показники крові клінічно здоро-
вих тварин також дещо відрізняються від хво-
рих (табл. 5).

Вміст каротину в крові тварин обох груп 
коливався у фізіологічних межах, але був мен-
шим у тварин із гнійними ранами.

Концентрація загального білка у тварин із 
ранами була нижчою (68,4±0,7 г/л) у порівнян-
ні із здоровими тваринами (72,1±1,21 г/л).

Вміст загального кальцію та неорганічного 
фосфору в крові тварин із гнійними ранами був 
нижчим (8,0±0,04 і 4,2±0,05 мг/100 мл) у порів-

Таблиця 4 – Лейкоформула крові свиней із гнійними ранами, М ± m

Показники
Група тварин

клінічно здорові (n=10) із ранами (n=11)

Базофіли: % - 0,3±0,04

Еозинофіли: % 11,9±0,3 6,3±0,5***

Н
ей

тр
оф

іл
и юні: % - -

паличкоядерні: % 13,4±0,14 19,0±0,42**

сегментоядерні: % 19,9±0,14 38,9±0,65**

Лімфоцити: % 50,0±1,37 33,8±0,38*

Моноцити: % 4,8±0,26 1,7±0,12***

Примітка: * - Р < 0,05; ** - Р < 0,01; *** - Р < 0,001.

Таблиця 5 – Біохімічні показники сироватки крові свиней із гнійними ранами, М ± m

Група тварин

клінічно здорові (n=10)   із ранами  (n=11)

Загальний білок, г/л 72,1±1,21 68,4±0,7*

Білковий коефіцієнт 0,75±0,02 0,7±0,006*

Загальний кальцій, мг/100 мл 10,4±0,16 8,0±0,04**

Неорганічний фосфор, мг/100 мл 4,6±0,07 4,2±0,05*

Вітамін А, мкг/100 мл 16,2±0,49 11,4±0,04***

Каротин, мкг/100 мл 1,5±0,05 0,9 ±0,11*

Глюкоза, мкг/100 мл 52,2±2,41 45,6 ±0,05**

Примітка: * – Р < 0,05; ** – Р < 0,01; *** – Р < 0,001.
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нянні із клінічно здоровими тваринами (10,4±0,16 
і 4,6±0,07 мг/100 мл) (Р < 0,05; Р < 0,01).

Отже, за проведення досліджень крові вста-
новлено зміни в організмі свиней за гнійних ран 
у порівнянні із клінічно здоровими тваринами, 
а саме: зниження рівня гемоглобіну та кількості 
еритроцитів, значне прискорення швидкості осі-
дання еритроцитів, підвищення кількості лейко-
цитів, а також зниження біохімічних показників, 
що необхідно враховувати за проведення ліку-
вання свиней з даною хірургічною патологією.

Висновки.
1. За проведення хірургічної диспансери-

зації поголів’я свиней базового господарства 
було виявлено 11 тварин (1,6 %) із травмуван-
ням тканин, що найчастіше проявлялися у ви-
гляді гнійних ран.

2. Повне очищення ран від девіталізованих 
тканин, виповнення дефекту грануляційною 
тканиною та епітелізація наступали в серед-
ньому на 3–4 доби швидше у тварин, яким 
для лікування використовували некогерентне 
поляризоване світло, джерелом якого є лампа 
«Біоптрон», марлеві дренажі із метирулацило-
вою маззю та маззю нітацид, а також внутріш-
ньомʼязові ін’єкції амоксициліну.

3. За морфологічного та біохімічного до-
слідження крові встановлено незначні зміни в 
організмі тварин із гнійними ранами, зокрема: 
зниження рівня гемоглобіну, еритропенію та 
лейкоцитоз, підвищення ШОЕ, а також пригні-
чення біохімічних показників.

Дослідження виконані з дотриманням пра-
вил біоетики. Під час проведення експеримен-
тальних досліджень дотримувалися міжнарод-
них вимог «Європейської конвенції про захист 
хребетних тварин, що використовуються для 
дослідних та інших наукових цілей», Стра-
сбург, 1986 р. та вимог закону України «Про 
захист тварин від жорстокого поводження» від 
21.02.2006 р. № 3447.
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Некогерентный поляризованный свет при лече-
нии гнойных ран у свиней

Ковальчук Ю.В., Грищук Г.П., Евтух Л.Г. 
Лечение ран в хирургии является одной из важных 

проблем, которую необходимо решать с учетом вида жи-
вотного, его общего состояния, стадии раневого процес-
са, а также разновидности раны.

Целью исследований было изучить эффективность 
некогерентного поляризованного света, источником ко-
торого является лампа «Биоптрон», в сочетании с други-
ми лекарственными средствами, при лечении гнойных 
ран у свиней и проследить за изменениями в составе их 
крови. Исследования проводили в условиях ООО «ГФУ 
АГРО» с. Грозино Коростенского района Житомирской 
области на свиньях крупной белой породы, у которых 
диагностировали случайные гнойные раны мягких тка-
ней в разных участках тела. Всего было обследовано 675 
свиней. С гнойными ранами обнаружили 11 животных, 
из которых были сформированы опытная и контрольная 
группы и назначены соответствующие схемы лечения.

Установлено, что после применения схемы лече-
ния, которая заключалась в применении некогерентного 
поляризованного света, источником которого является 
лампа «Биоптрон», марлевого дренажа с метирулацило-
вою мазью и мазью нитацид, а также внутримышечных 
инъекций амоксициллина, гнойные раны у свиней опыт-
ной группы полностью заживали в среднем на 16–17-е 
сутки, а в контрольной, где использовали традиционный 
метод лечения (хирургическая обработка раны, дре-
наж из 3 % раствором борной кислоты, 10 % Катозал, 
5 % синтомициновая эмульсия; внутримышечно 15 % 
амоксикел), полное заживление наблюдали на 19–20-е 
сутки. Быстрое заживление ран у опытных животных 
связываем с лучшим ранозаживляющим действием мази 
нитацид в комплексе с облучением их некогерентным 
поляризованным светом.

Исследование крови свиней при гнойных ранах, 
по сравнению с клинически здоровыми животными, 
показало изменения, в частности: снижение уровня ге-
моглобина, эритропению и лейкоцитоз, значительное 
ускорение СОЭ, а также снижение биохимических по-
казателей.

Для сокращения сроков заживления гнойных ран у 
свиней необходимо использовать медикаментозное ле-
чение в сочетании с физиотерапевтическими процеду-
рами.

Дальнейшие исследования будут направлены на 
применение некогерентного поляризованного света, из-
лучаемого лампой «Биоптрон» при хирургической пато-
логии животных.

Ключевые слова: некогерентный поляризованный 
свет, лампа «Биоптрон», гнойные раны, свиньи, зажив-
ление ран, кровь.

Incoherent polarized light in treatment of purulent 
wounds in pigs

Kovalchuk Yu., Hryshchuk H., Yevtukh L.
The treatment of wounds in surgery is one of the import-

ant problems that must be solved taking into account animal 
species, its general condition, the stage of the wound process, 
and also the type of wound.

The aim of our research was to study the effectiveness of 
incoherent polarized light, the source of which is the Bioptron 
lamp, in combination with other medicines, in the treatment of 
purulent wounds in pigs and to monitor changes in their blood 
composition. The studies were carried out on large white pigs 
who were diagnosed with occasional purulent wounds of soft 
tissues in different parts of the body in the conditions of LLC 
“SPhU AGRO” in the village of Grozino, Korosten district of 
Zhytomyr region. A total of 675 pigs were examined .There 
were found 11 animals with purulent wounds out of which an 
experimental and control groups were formed and appropri-
ate treatment regimens were prescribed.

It was found that after applying the treatment regimen, 
which consisted of the use of incoherent polarized light, the 
source of which is the “Bioptron” lamp, gauze drainage with 
methyrulacil ointment and Nitaсid ointment, as well as in-
tramuscular injections of amoxicillin, the purulent wounds 
in the experimental pigs completely healed on average by 
Day 16-17, and in the control, where the traditional meth-
od of treatment was used (surgical treatment of the wound, 
drainage from a 3% of boric acid, 10 % Catosal, 5 % syn-
thomycin emulsion; muscularly 15 % amoksikel), complete 
healing was observed on the 19-20th day. We attribute more 
rapid wound healing in observed animals with wound healing 
activity of Nitacid ointment in combination with irradiation 
by incoherent polarized light.

Changes were found in pigs' blood tests on purulent 
wounds, in comparison with healthy animals, except: de-
crease in hemoglobin, erythropenia leukocytosis, significant 
increase in erythrocyte sedimentation and also decease in bio-
chemical idicators.

The use of medicinal treatment and physiotherapeu-
tic procedures are needed to shorten the healing of purulent 
wounds in pigs.

Further research will focus on the use of incoherent po-
larized light, radiated by the “Bioptron” lamp for the surgical 
pathology of animals.

Key words: incoherent polarized light, “Bioptron” 
lamp, purulent wounds, pigs, wounds healing, blood.
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